

佳句鉴赏

文学 作品·鉴赏

青春的脚步

曾经在梦中跌倒了又爬起，曾经在梦中失声痛苦后又开怀大笑，曾经在梦中走过了一段艰难困苦的道路，之后却又因为这段路而感到幸福。时间一点点的从眼前流逝，再回头看看美留下的脚印，一滴滴的回忆又涌入了脑海之中。

四年前的我们，才刚刚踏入期盼已久的学校，还都是一群天真的孩子，认为所有的事情如想像中那般简单，从来没有想过要成为一名优秀的21世纪人才，需要付出这么多的眼泪和汗水。

我们一天天在汗水和眼泪中长大，随着青春的步伐，我们也逐渐在泪水中懂得，在泪水中明白，成长是需要付出的，而成功是则一定需要代价。

我的青春是缤纷多彩的，一路走来有同学的鼓励，朋友的陪伴，老师的关怀和亲人的呵护，他们为我的青春增添了不少色彩，让我从中得到了不少的欢乐，所以我是幸运的。

青春是我们最真实的资本，永远无法忘却的是美丽的心情，永远不会放弃的是成长的意义，没有任何的感伤，只有如期而至的平静与欣慰，我们每个人都有一片自己的天地，在这片天地之中，我们不一定会有显赫的身世和绝世的美貌，甚至没有人曾注意过自己，但这并不重要，重要的是自己，青春的舞台是属于自己的，每个人都在舞台上跳着那支属于自己的舞蹈，就算跳的不好，就算没有人为我鼓掌，可是总有一天，我可以看到属于自己的荧光棒。

虽然说青春固然美丽，但也有着无数个阴雨的日子。喜欢在伤害的日子里也学会了去思考，去面对，去言语，去原谅。

但时间还是在一分一秒的过去，它是无情的，它赋予了我们同样的身心和智慧，给了不一样的旅程和归宿，让我们行走于天地间，只是在一味的走，但无论失败怎样，结果如何，时间只是在见证青春留下的脚步。

作者：(电子商务)林笑笑

当自由遇见孤独

匈牙利诗人裴多菲的一首诗大家都耳熟能详。“生命诚可贵，爱情价更高，若为自由故，两者皆可抛。”论自由，恩情与生命都能予之舍弃。那么如果当孤独遇到了自由又会发生什么化学反应呢？

当“孤独”遇到“自由”，是否像一对恋人般互相吸引，互相“爱慕”。又或是它们如同同一对“孪生兄弟”，互相包容，互相照顾，彼此成为最好的家人。

人的生命仿佛是由一次次的离别，一次次的重逢，一次次的相聚组成，似乎就在这一次次的离别中我们开始渐渐一个人开始独自离家远行一个人背上行囊去理想中的大学。

当你独自拖着笨重的旅行箱开始一个人做上火车的那一刻起，随着火车越驶越远，“孤独”这个仿佛与自己从不沾边的词开始逐渐涌上心头。这时我们开始无比怀念家，看着身边的陌生人情不自禁的怀念远在他乡的朋友。或许很多时候，我们都是自己一个人，然而我们却一个人度过了所有，你的孤独，虽致犹荣。

有时，常常觉得一个人似乎除了物质生活，有的是无限的自由，一个人的影子在阳光下可以托的很长，然后乘风而醉。在这自由里只有一个人的呼声，只是自己，一个人可以走很多地方可以来一场说走就走的旅行，只是自己，只去看风景，你并不会觉得形单影只，仿佛那是一个完整的只属于自己的小小世界。

“我”讨厌思念，尤其夜幕四起，一个人躺在床上发呆的看着手机，似乎在等些什么。“思念”虽是我讨厌的，然而却不可否认“我”更爱自由。撒哈拉沙漠中的鹰是孤独的，然而它却拥有了更为无限飞翔的自由，好似整个天空都是它们的，星星是孤独的，然而在黑暗的夜空中它们用尽自己所有力气照亮大地也是自由的。

一个人哭，一个人笑，一个人吃饭，一个人远行，如果选择了自由就必须似乎就必须接受孤独，当你拥有自由时便不要担忧孤独，唯日后想起都会被我们自己感动。

作者：(电子商务)陈倩倩

植树节小故事二则

《治病种杏》

三国东吴名医董奉，医术精湛，济贫善施，为人治病不收分文。只要求治好一个轻病人，种一株杏树，治好一个重病病人，种5株杏树。天长日久，他的房前屋后竟有10余万株杏树，人称“董林杏仙”。后来，每当杏子成熟，董奉把它换成粮食，赈济穷人。这就是历史代传为美谈的“杏林佳话”。从此，“杏林”成了医学界的代名词。

《思乡植柳》

唐代文成公主远嫁西藏松赞干布，特地从长安带去柳树苗种。植于拉萨大昭寺周围，以表达对柳树的故乡思念。因此，这些树被称为“唐柳”或“公主柳”。现在已成为藏汉友好交往的历史见证。

《写诗护树》

爱国名将冯玉祥爱树如命，曾在军中立下护树军令：“马嘴一护树，杖责二十，补栽十棵。”他驻兵北京，率领官兵广植树木，被誉为“植树将军”。驻兵徐州时，带兵种植大量树木，并写一首护林诗喻示军民：“老冯驻徐州，大树绿油油，谁砍我的树，我砍谁的头。”



主编：宋玉洁 李天凤
责任编辑：宋诗芸 王焕庭
指导老师：苏泽军 王焕庭
编辑：徐伟 李凤琴
李悦心 林笑笑
倪新球 查志勇
余友子 陈倩倩
闫婷婷 汪秀文

主办单位：商贸与电子信息系团总支
投稿邮箱：smydzxxxw@163.com



服务导报

商贸与电子信息系

商贸与电子信息系召开学生表彰大会暨学生管理工作会议

2017年2月28日晚7点，我系在以智楼一楼报告厅召开学生表彰大会暨学生管理工作会议，鼓励在2016-2017学年度第一学期各项活动中表现优异的同学。出席此次大会的有系主任兼党支部书记苏泽军、团总支书记兼学管干事张波，系学生会全体委员、各班班干和获奖学生参加会议。会议由系副主任王焕庭主持。



首先，由张波老师宣读了计算机技能大赛和系户外素质拓展活动的获奖名单，接着与会领导和老师为获奖同学颁发奖状和奖品。之后，获奖代表上台发言，他们代表获奖学生感谢各位老师的教育与帮助，并将在今后的学习生活中发挥特长，努力学习，力争取得更大的进步。

苏泽军在讲话中对本次大会受到表彰的同学表示衷心的祝贺，肯定以赛促教、以赛促学的积极作用，并提出要积极推进系部文明创建，希望我系全体师生再接再厉、开创辉煌！

最后，王焕庭在总结中讲了以下几点：1、贯彻和落实好高校思想政治工作会议精神；2、全力以赴抓好安全教育工作；3继续深化学风建设，做好文明共建工作；4、落实并组织好本学期各项活动。

通过本次会议，不仅是对大家工作的一种肯定，更是为全系同学树立了学习的榜样。极大的鼓舞了同学们学习、工作的积极性，同时为本学期学生管理工作确立了方向。让我们携手共进，努力拼搏！为我系、为自己的人生再添辉煌！

新学期新展望 ——商电系召开新学期学生工作会议

凯歌高奏辞旧岁，豪情满怀迎新年。2月13日晚7:30，我校新学期首次学生工作会议在办公室举行。系负责人苏泽军、王焕庭及全体辅导员（班主任）参加会议。会上，苏泽军要求全体班主任辅导员扎实做好学生管理工作，特别强调新生班辅导员做好转专业学生后续的手续办理工作，毕业班辅导员做好毕业生的实习工作跟踪和指导，切实保证实习的质量，为学生就业提供必要的指导、服务和支援，提高就业质量。王焕庭就新学期学生管理的具体工作予以布置和强调。与会人员还就工作情况进行交流，相互学习。

本次会议既是一次工作部署会，又是一次收心会，让全体辅导员走出假期的慵懒松散，明确职责，撸起袖子加油干，重新起航，新春新气象，新学期新展望，我系全体学生工作人员定会鼓足干劲、敬业爱岗，在学校党委班子的坚强领导下，认真落实各项工作，全力服务于学校的转型发展和安全稳定。



